

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 33 (707)

Вторник, 18 апреля 1950 года

Год изд. VI

Цена 10 коп.

Сегодня отчетно-выборное собрание парторганизации треста

К отчету и выборам партбюро

Сегодня состоится отчетно-выборное собрание парторганизации Свердловского треста. Это очень значительный день в жизни каждого коммуниста. Ведь сегодня партийное бюро, избранное год тому назад, будет отчитываться о проделанной работе, о том, как оно выполнило указания коммунистов, сделанные на прошлых выборах партийного бюро.

Партийное бюро за год проделало значительную работу: улучшена политическая учеба коммунистов, руководство комсомолом, много проделано по укреплению партийной дисциплины. Однако хочется направить внимание коммунистов треста на большие недостатки, которые были допущены бюро, с тем, чтобы на собрании коммунисты в своих выступлениях остановились на этих недостатках и критически подошли к оценке работы партийного бюро.

Обсуждение работы партийного бюро должно проходить под лозунгом большевистской критики и самокритики. «Партия непобедима, — учит товарищ Сталин, — если она не боится критики и самокритики, если она не замазывает ошибок и недостатков в своей работе, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет вовремя исправить свои ошибки».

Одной из важнейших задач партийного бюро был контроль над хозяйственной деятельностью, и надо сказать, что здесь мы сделали очень мало. Об этом свидетельствует уровень работы треста, который не выполнил плана работ в прошлом году и плохо работает до сих пор.

Не раз на заседаниях партийного бюро, цеховых партийных собраниях обсуждались вопросы выполнения плана, организации социалистического соревнования, экономики и т. д. Правда, хозяйственная деятельность анализировалась мало, но главный недостаток в том, что мы не добивались безоговорочного выполнения всех принятых решений и постановлений.

Большинство коммунистов было в авангарде строителей. Можно перечислить много фамилий передовых стахановцев-коммунистов. Это тт. Пикалов, Минабутдинов, Рябков, Рязин, Баранов, Липатникова и многие другие. Но некоторые цеховые партийные организации не были в курсе того, как работают коммунисты на производстве, как они обеспечены материалами, инструментом, в каких условиях работают. Поэтому нередко допускались факты, когда коммунисты и целые бригады, руководимые коммунистами, простаивали из-за небезопасности материалами или работали не в меру своих сил. Так было с тов. Рязиным, Борещко, Пикаловым.

На отчетно-выборном партсобрании в марте прошлого года было принято ценное постановление. В нем говорилось о мобилизации всех коммунистов на выполнение взятых обязательств по завершению плана строительства и, главным образом, жилищного. Партийное бюро не добилося выполнения этого пункта постановления.

Далее, было записано о повышении качества политической учебы. Здесь парторганизация Свердловского треста достигла некоторого улучшения по сравнению с 1948 годом. Но до сих пор некоторые коммунисты не посещают занятий, среди них — тов. Краев, Ермаков, Иванов и другие.

До сих пор многие коммунисты и, главным образом, руководители, которые выбрали форму самостоятельного политического образования, прикрываются этой формой и фактически не работают. Например, тов. Баженов изучает только IV главу «Краткого курса истории ВКП(б)», III главу изучает тов. Малыхин, над IV «работают» тт. Опарин и Клепнин. А ведь надо сказать, что эти товарищи изучают Краткий курс не первый год.

В постановлении было так же записано об улучшении агитационно-массовой рабо-

ты и о повышении уровня работы клуба и красных уголков. Агитационно-массовая работа за последнее время, действительно резко улучшилась. Хорошо работали агитаторы в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. В это время улучшилась работа клуба и красных уголков. Но сейчас цеховые партийные организации, да и партбюро треста ослабили руководство работой агитаторов, большинство из которых бездействует.

В постановлении отчетно-выборного собрания говорилось также об улучшении внутрипартийной работы: подготовка партийных собраний, контроль за выполнением партийных поручений, вовлечение в активную работу рядовых коммунистов. Что касается этого пункта постановления, то до сих пор партийные собрания, за редким исключением, проводятся на низком уровне, о чем нам указало бюро обкома ВКП(б).

За последнее время на партийных цеховых и общетрестовских собраниях шире развывается критика и самокритика. Собрания проходят активнее и содержательнее.

За отчетный период мы имели нарушения отдельными коммунистами партийной и государственной дисциплины. Некоторые коммунисты не посещают партийных собраний, неаккуратно платят членские взносы, не выполняют партийных поручений и т. д. Партийное бюро обсуждало поведение таких коммунистов и привлекало к партийной ответственности.

Большие задачи стояли перед партийным бюро, а следовательно, перед всей партийной организацией по улучшению руководства профсоюзом и комсомолом. Построечный комитет стал работать значительно лучше. Он оперативнее руководит цехомами и профгруппорами. На заседаниях построечного комитета нередко обсуждаются чрезвычайно важные производственные вопросы. Так, на заседании партбюро были заслушаны руководители Заводстроя, КПП и другие об организации труда на этих предприятиях. Постройком предварительно создавал специальные комиссии и детально анализировал работу этих подразделений, поэтому его решения были конкретны и в них намечались мероприятия по ликвидации недостатков. Надо отметить, что недостаточная работа проделана по вовлечению строителей в члены профсоюза. Плохо выполняется план сбора членских взносов. В этом виновато, прежде всего, партбюро, которое не приняло решительных мер. Так, коммунисты-руководители тт. Чичерин и Волгин не платят профсоюзные членские взносы в течение двух лет.

За последнее время, особенно после решения пленума горкома ВКП(б), партийное бюро улучшило руководство комсомолом. Комсомольская организация более энергично стала решать вопросы комсомольской жизни, воспитания несоюзной молодежи и т. д. За короткое время проведено 6 общетрестовских комсомольских вечеров молодежи, 26 коллективных посещений кино и музеев. Хорошо работают комсомольцы на производстве. Бригады тт. Киркиной, Мальцева, Березиной и Мизева являются лучшими. Повышение идейно-политического воспитания комсомольцев является самой важной работой не только комитета ВЛКСМ, но и каждой партийной организации. Но партийные организации цехов плохо помогают комсомолу, в результате учатся только половина членов ВЛКСМ.

Сегодняшнее собрание, несомненно, поможет новому составу партийного бюро вскрыть недостатки в работе и не только вскрыть, но и наметить мероприятия по искоренению их, по улучшению работы парторганизации треста.

А. САДОВНИКОВ,
секретарь партбюро.



Предмайское СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательство юных

Моя молодежная бригада получила аккордно-прогрессивный наряд на все плотничные работы по устройству кровли дома «Шуко» (Заводстрой).

По наряду следовало установить стропила за три дня, но мы обязались сделать это досрочно. Детали были завезены на стройплощадку полностью, во-время подняты на леса, и бригада смогла выполнить задание, вместо трех дней, за два с по-

ловиной, что составило 130 проц. нормы. Труд у нас организован был так: трое подносили стропила, трое устанавливали их. На другой день обменивались «ролями».

Нам предстоит еще сделать обрешетку и покрыть кровлю волнистым шпифером. Мы обязуемся в честь 1 Мая досрочно выполнить и это задание.

И. УМУТАЕВ,
молодой плотник.

Первые дни на стройке

На участке строительства жилья, где начальником тов. Моисеев (Заводстрой), трудятся недавно прибывшие рабочие.

Люди заняты на земляных работах, роют траншеи для фундаментов 8-квартирного дома. Несмотря на трудные условия (приходится копать мерзлый грунт), бригада тов. Вавилова с первых же дней пре-

бывания на стройке перевыполняет норму, а за последнее время добилась еще лучших результатов — 120 проц. Справляется с заданием и женская бригада тов. Воицкой. На-днях здесь приступают к укладке бетона.

Ф. КРУГЛОВ,
мастер.

Досрочно сдают работы

На участке строительства, где начальником тов. Збыковский, отлично работает бригада П. М. Иванова. Выполнив производственную программу марта на 192 проц., бригада закрепила темпы работы и

за 14 дней апреля выполнила задание на 190 проц.

Дружный коллектив бригады (Н. Гвоздев, К. Дыдыгин, З. Исламов, П. Иванов) в ближайшие дни досрочно сдает свои работы по монтажу.

Внедрить метод каменщика, лауреата Сталинской премии тов. Ширкова

Ровно в 5 часов вечера на строительной площадке началось необычное оживление. На лесах строящегося двухэтажного дома, который сооружает стройуправление Заводстроя (начальник тов. Давыдов, главный инженер тов. Лобухин), в этот день совместно с бригадой всесоюзной строительной выставки была организована показательная кладка бригады Михаила Турчанинова.

Показ проводил сам стахановец, ему помогали ученики каменщиков тт. Одинцев, Белоусова и Гагарина.

Посмотреть на работу знатного каменщика Заводстроя пришли руководители строек города Свердловска, каменщики, представители городских, общественных организаций. Цель показательной кладки — ознакомление с передовыми методами труда.

Обратимся к организации труда. Шлакоблоки и ящики с раствором установлены вдоль возводимой стены на расстоянии 0,7 метра. Шлакоблоки транспортируются в контейнерах. Башенным краном материалы подаются непосредственно на рабочее место. Раствор подвозится с растворного узла автосамосвалами. Из автосамосвалов, которые заезжают на специальную эстакаду, раствор высыпается в металлический бункер, а оттуда в тачках башенным краном подается на рабочее место.

Тов. Турчанинов работал комбинированной кельмой, из ящиков раствор подавался ковшем-лопатой Мальцева.

Каменщик организовал работу по методу лауреата Сталинской премии тов. Ширкова. Работа велась звеном-четверкой. Первый каменщик 5 разряда проводил основную работу, он устанавливал причалку (шнур для соблюдения горизонтальности рядов), проверял правильность кладки отвесом, укладывал шлакоблоки. Подсобные рабочие подавали шлакоблоки, расстилали раствор, засыпали пустоты в блоках шлаком. Раствор подавал первый подсобник, шлакоблоки подавал другой, а засыпку пустот производил третий рабочий.

Трое рабочих подавали материал к месту кладки.

Строго разграничив функции работы бригады, каменщики добились ритмичной и четкой работы. За один час показательной кладки звено тов. Турчанинова выполнило норму на 334 проц.

В 6 часов вечера, когда закончилась показательная кладка, строители обменялись мнениями и пришли к выводу, что организация работ была очень хорошей. Тов. Турчанинов обязался и в дальнейшем работать по методу тов. Ширкова и закончить строительство дома к 28 апреля.

Руководители стройуправления и участка должны помочь стахановцам выполнить это обязательство. Организовать работу бригады тов. Турчанинова так, чтобы ни недостаток материала, ни узость фронта кладки не мешали бригаде работать звеном-четверкой.

старший научный сотрудник Всесоюзной строительной выставки.

Условия социалистического соревнования

ПОКАЗАТЕЛИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ НА ЗВАНИЕ «Лучший строительный мастер»

1. Выполнение месячной производственной программы и выработки не ниже 110 проц.
2. Систематическое выполнение недельно-суточных графиков.
3. Экономия материалов не менее 2 проц.
4. Выполнение норм выработки всеми рабочими не менее 120 проц.
5. Качество выполненных работ с оценкой хорошо и отлично.
6. Широко внедрять стахановские инструменты, приспособления, малую механизацию и рентабельную организацию труда рабочих.
7. До начала работ выдавать бригадам производственные задания (наряд) и про-

водить инструктаж бригад, ежемесячно подводить итоги работы дня каждой бригады, внедрение недельно-суточного планирования бригад.

8. Отсутствие случаев нарушения трудовой дисциплины рабочими, простоев бригад в течение месяца.

9. Выполнение правил техники безопасности и отсутствие несчастных случаев.

10. Культура производства и чистота рабочего места.

11. Внедрение методов работ маляра Скитева, штукатура Кутенкова и т. д.

Присвоение звания «Лучший мастер треста» производится построечком совместно с руководством треста по материалам, предоставленным заместителем главного инженера треста ежемесячно, не позднее 12 числа каждого месяца.

ДОЛОЙ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ СО СТРОЙКИ!

★ ★ ★ Стройматериалы не учитываются

На вопрос, как учитывается расход цемента и алебаstra, штукатурки участка строительства общежития (Заводстрой) отвечают просто.

— По потребностям: кому сколько нужно, столько и берем.

— А учет?

— Какой там учет! Просто ведрами черпаем, и все.

Повидимому, мастер участка тов. Дмитриев явно не в ладах с экономией и рачительностью. Ящики с вяжущими находятся на положении насынков: не закрыты от дождя, и вода будет просачиваться в щели.

Вообще на площадке «яблоку негде упасть», чтобы не стукнуться об что-нибудь. Брошенные средства видны всюду: и в обломках красного кирпича, смешанного со шлакоблочным боем, и в заживо погребенных землях добротных шлакоблоках, и в высыпаншемся в грязь из углов ящика вяжущем материале.

Как понало, там и сям, валяются железобетонные изделия, доставленные сюда в излишке и не уложенные в дело, как щиты перекрытий, перемычки. Одна из мозаичных ступеней расколота. Разбросаны детали по сантехнике, не сложена в штабели шпунтовая доска.

Любопытно, как же будет отчитываться тов. Дмитриев за расходование материалов? А 3-й параграф приказа № 73 начальника Заводстроя тов. Давыдова от 29 марта очень серьезно обязывает мастеров. В приказе говорится о том, что количество доставляемых материалов на участок согласно представленным хозяйством справкам нужно ставить на подотчет мастерам.

Проходной двор

Две перевернутых тачки, нагроможденные в беспорядке коробки, пустые ящики, оконные переплеты — все это лежит прямо в липкой грязи без подставок и подкладок за некоторым исключением.

Строительство здесь пока не ведется, но площадка ограждена. А что пользы в этом ограждении, когда она превращена в настоящий проходной двор. Отдельные щиты забора упали, и все, кому вздумается, ступают прямо по ним. Взад-вперед беспрепятственно снуют ребятишки, лазают по стройматериалам, оконным переплетам, пачкают их в липкой грязи и ломают, растаскивают дранку.

И все это происходит на глазах руководителей участка жилищного строительства заводстроя!

Обзор стенной печати

Добиться действенности

На деревообделочном комбинате выходят две стенные газеты: «Металлист» — орган профсоюзной группы механической мастерской и «Деревообделочник» — орган партийной группы цехового комитета и администрации ДОК'а.

В столовой-раздаточной, где висят газеты, неуютно, грязно, и от этого газеты выглядят как бы случайными гостями. На самом деле это не случайные гости, и о них следует позаботиться, отвести более почетное место, тем более, что они этого вполне заслуживают.

В стенгазете «Металлист» № 5 много интересных фактов, мимо которых пройти нельзя. В газете отмечаются лучшие рабочие, их показатели труда. Наряду с этим бичуются неполадки в работе некоторых товарищей. Интересна заметка «Далеко ты, путь-дорога!», рассказывающая о том, как мастер Ковалев со своей бригадой совершил «переход» за четыре часа на соседнюю стройку, хотя и ходьбы-то было не больше 15-ти минут.

★ ★ ★ Справедливое возмущение

Заходим на площадку Заводстроя, где строятся брусковые дома. Вот дом № 14 (мастер тов. Нечеухин). Здесь более-менее прилично: шпунтовые доски аккуратно сложены в штабели, все пиломатериалы и стройдетали лежат по отдельности.

— Кажется, что здесь все благополучно? — встретил нас знатный плотник тов. Рявин. — Совсем не так. Взять бы брус. Вместо того, чтобы сложить его в отдельные штабели по номерам, привезут и сбросят, нагромядут, как в поленнице, все детали от № 1 до № 20, и найди, попробуй, нужную деталь! Пока все не перероешь, не возьмешь. — возмущается стахановец.

— Взгляните-ка сюда! — И тов. Рявин указал на лежащие поодаль дверные коробки: их завезли сюда не по назначению. И лежат эти детали здесь с первых чисел апреля. А здесь и так тесно, площадка-то ведь маленькая. Место их — стройплощадка 3-го дома для завода Главэкскаватор, а там еще даже фундаментов нет! Потом опять платить за перевозку этих коробок, вот тебе и перерасход. То же, хозяйственники! — негодовал рабочий.

— Плохо у нас с подъездными путями. — вмешался в разговор подошедший тов. Нечеухин. — пути с одного края дома не сделаны, якобы из-за отсутствия средств. Странное рассуждение руководителей: средств нет! А на перевозку материалов с одного края площадки на другой на расстояние 60 метров есть средства? Никак не поймут руководители, что устройство второго подъезда будет стоить намного дешевле, чем переноска.

Справедливое возмущение!

Попрежнему „на глазок...“

«Расход гвоздей... лимитировать и выдавать только в пределах недельной потребности, строго на планируемый объем работ...»

Повидимому, этот приказ № 74 управляющего трестом от 22 марта с. г. не дошел до сознания руководителей жилищного участка Заводстроя (начальник тов. Григорьев).

Это можно заключить из разговора «по душам» с кладовщицей участка тов. Ковалевой.

— Гвозди! Да их я без веса выдаю, на глаз: нет гирь, да и вообще некогда взвешивать гвозди.

А как же тов. Ковалева будет отчитываться о расходе гвоздей? Определенно будет перерасход вследствие отсутствия учета.

Так хозяйственники Заводстроя «выполняют» приказ управляющего.

Е. ГАВРИЛОВА.

Страны народной демократии успешно выполняют свои народнохозяйственные планы. (Из газет).



Некто с Уолл-стрит: — Успешное выполнение этих планов, мистер, срывает все наши планы. Прессклише ТАСС.

Будущие специалисты

Шестеро воспитанников школы ФЗО № 69 из третьей группы каменщиков с начала апреля работают под моим руководством. Это бригада Виктора Еманова.

Чувствуется, что будущие строители стремятся овладеть своей профессией. Они уже получили навык кладки печей, обращения с отвесом, с причалкой, научи-

лись делать правильную перевязку для ровности шва.

Сейчас юноши строят из шлакоблоков деревянные (Заводстрой). В честь 1 Мая будущие каменщики обязуются овладеть нормой квалифицированного рабочего.

М. СУЛТАНОВ,
инструктор каменщиков.

В красном уголке

В красном уголке общежития № 4 собралась молодежь. Воспитатель Александра Павловна Вороникова заканчивает чтение книги Джованьоли «Спартак». Тишина... Собравшиеся внимательно слушают, стараясь не пропустить ни одного слова. Гневно звучат обращенные к рабовладельцам прощальные слова руководителя восстания гладиаторов. Прочитан последний лист этой замечательной книги. Но долго не расходятся слушатели, обсуждая прочитанное. Выступавшие говорят о рабовладельческом строе в Риме, проводят параллель с Римом нашего времени, осуждают продажную политику итальянского правительства де-Гаспери и Вагикана.

После обсуждения Александра Павловна выдает книги. А. Олимпиев, А. Карпенко, В. Ромашев, П. Корниенко, Терентьев, Долгашев — активные читатели библиотеки красного уголка.

П. Карпенко изучает историю большевистской партии, он интересуется первоисточниками. Много прочитал он и научной литературы.

А. Олимпиев любит читать книги советских писателей, например, «Далеко» от Москвы Ажаева, «В окопах Сталинграда» Некрасова, «Сталь и шлак» Попова и много других.

Все жильцы общежития прочитали книги «Четвертая высота» Ильиной, «По ту сторону» свердловского писателя Самсонова. По просьбе юношей Александра Павловна в этом месяце наметила провести читательскую конференцию по книге Самсонова, с участием автора.

Вечерами в красном уголке оживленно. Молодежь играет в шашки, шахматы, читает газеты и журналы. Часто устраиваются культпоходы в театры, кино и музеи города, в комнатах проводятся лекции и беседы на международные темы.

Готовясь к 1 Мая, Александра Павловна помогает редколлегии выпустить праздничный номер стенгазеты, приводит в праздничный вид комнату красного уголка.

А. ЛЯЛИН.

Из редакционной почты

Грубостью мастера ремонтно-механического завода тов. Лихачева возмущается штамповщица тов. Суслева.

Медсестра тов. Москвина от коллектива сотрудников районной поликлиники благодарит руководителей жилищного участка Заводстроя и табельщицу тов. Шульгину за оказанное содействие в проведении прививок против инфекционных заболеваний рабочим участка.

Взаимная проверка

Комиссия комендатуры Рабочего поселка по проверке выполнения социалистических обязательств в жилищно-коммунальном отделе недавно проверила состояние жилищ на Экскаваторном поселке.

В корпусе № 32 в комнатах хорошо, уютно, но это на первый взгляд: за кроватями и за табуретами много грязи, которую, повидимому, не желают выбросить уборщицы. Еще хуже состояние помещений корпусов №№ 33, 34 и 35. В корпусе № 38 в кухне, на плите — груда кирпича, от которой плита потрескалась. В двухэтажном доме № 36 также чистота только внешняя. Комиссия проверила все общежития поселка. Как и в прошлом месяце, она указала коменданту тов. Коношенко на множество недостатков, которые он до сих пор не устранил.

Как только комиссия закончила работу и составила соответствующий акт, тов. Коношенко сразу же собрал совещание своих сотрудников, обсудил все недостатки и в этот же день направил свою комиссию для взаимной проверки на Рабочий поселок (бывший комендант тов. Киржгольц).

Хотя и на Экскаваторном, и на Рабочем поселках было вскрыто много недостатков, но все же бытовые условия в общежитиях Рабочего поселка несколько лучше.

Проведена взаимная проверка также на Северном поселке и общежитиях по улице Культуры.

А вот комендатура Пионерского поселка и общежитий Чистовского торфяника не проверили друг у друга состояние общежитий и чистоту на территории поселка. А и на том и на другом особенно много беспорядка в общежитиях, да и территории поселков находятся в запущенном состоянии.

В. КАНЦЕВИЧ,
член цехкома ЖКО.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ЭЛЕКТРОДРЕЛИ РАБОТАЮТ ПЛОХО»

В ответ на озаглавленную так заметку, помещенную в газете № 29 от 5 апреля, главный механик заводстроя тов. Харламов сообщил, что в день выхода газеты уже были приняты срочные меры по обеспечению участка электроэнергией. Сейчас жалоб на плохую работу дрелей нет.

«КТО ПОМОГ ЗИНЕ СЫСКОВОЙ?»

Председатель цехкома стройуправления Машстроя тов. Осипов, отвечая на опубликованный под таким заголовком материал в нашей газете № 30 от 7 апреля, сообщил, что на ближайшем заседании цехкома заявление тов. Сысковой будет рассмотрено и в соответствии с принятым решением ей будет оказана помощь.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС19937.

Заказ № 3418.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.